Freiwillige Beschlusskontrolle Rat 1 und 2 Quartal 2017

Datum der TOP/Betreff
Sitzung (Vorlagen-Nr.) Beschluss/Auftrag Status Anmerkungen
1. Die vorgestellte Variante 2 b zur Erweiterung und zum Ausbau der
Gemeinschaftsgrundschule Gruiten wird weiter verfolgt und fir die
. . Haushaltsplanberatungen aufbereitet. Aus schulfachlichen Gesichtspunkten ist es
Erweiterung und Sanierung N L . . s
. winschenswert, das westlich liegende Grundstiick nicht zu verauRern.
der Grundschule Gruiten .
03.02.2015 erledigt

(ohne) - hier: Antrag der GAL-
Ratsfraktion vom 11.01.2015

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die fur die Realisierung notwendigen Mittel
(Planungskosten, Anséatze fiir die mittelfristige Finanzplanung) fur die Erweiterung /
Sanierung der Grundschule Gruiten — gemaR Variante 2 b —in den
Haushaltsplanentwurf 2015 einzuplanen.




Rat am
08.03.2016

Starkung des
Gebaudemanagements Haan
fur die anstehenden Aufgaben
Vorlage: 65/017/2016

1. Die Verwaltung wird beauftragt, im Gebdudemanagement eine zusitzliche,
unbefristete Stelle eines technischen Sachbearbeiters (TV6D 10, Personalkosten ca.
58.000 € jahrlich) fur die Umsetzung von BaumalRnahmen und SondermaRBnahmen
der Bauunterhaltung zu schaffen und diese schnellstméglich zu besetzen.

Die Funktion der technischen Leitung ist im Stellenplan 2016 aufzunehmen.

2. Die Verwaltung wird beauftragt, im Stellenplan 2016 eine zusatzliche, unbefristete
Stelle eines Sachbearbeiters fiir technische Gebdudeausriistung und
Energiemanagement der stadtischen Gebaude (TVAD 12, Personalkosten ca. 66.000,-
€ jahrlich) aufzunehmen und diese schnellstmoglich nach Genehmigung des
Haushalts 2016 zu besetzen.

3. Die Verwaltung wird beauftragt, als Ubergangslésung 2 weitere Baustellen-Biiro-
Container fir das Gebaudemanagement auf dem Parkplatz Alleestr. 8 aufstellen zu
lassen. Fur den Fall, dass der Neubau des geplanten Blro-Modulgebaudes an der
Stelle der Kita Alleestr. nicht beschlossen oder erstellt wird, wird die Verwaltung
beauftragt, spatestens ab dem Jahresbeginn 2018 fir das Gebdudemanagement
externe Blrordaume anzumieten. (Kosten Blirocontainer ca. 30.000 €).

4. Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Grundlagen zur Einrichtung
einer zentralen Servicestelle zu ermitteln und deren Einflihrung so weit als moglich
voranzutreiben. Mittelfristig soll die Anschaffung einer FM-Software gepriift werden.
(Reine Sachkosten)

in Bearbeitung

Stand August 2017:

zu 1.) Die Stelle konnte intern besetzt
werden, jedoch ohne Schaffung
zusatzlicher Kapazitaten.

zu 2.) Die Stelle TGA-Ingenieur konnte
auch im 4. Stellenbesetzungsverfahren
mangels geeigneter Bewerber nicht
besetzt werden.

zu 3.) Umsetzung wurde aufgrund der
amtsinternen Veranderungen (neue
Amtsleitung) verschoben.

zu 4. Aufgrund der fehlgeschlagenene
Besetzung TGA-Stelle und der
Veranderung bei der Besetzung der
Stelle Amtsleitung konnte die
organisatorische Verdanderung nicht
angegangen werden. Dies ist flir 2018
geplant.




Rat am
08.03.2016

Handlungsalternativen fir
Verwaltungsgebdude der
Haaner Stadtverwaltung
Vorlage: 65/018/2016

1. Die Verwaltung wird beauftragt, fur die Verwaltungsgebdude der Stadtverwaltung
Haan mindestens 4 Handlungsalternativen in einer vergleichenden
Wirtschaftlichkeitsuntersuchung auszuarbeiten und darzustellen.

2. Fir den ersten Projektschritt werden im Produkt 011300 - Gebdaudemanagement -
85.000 Euro konsumtiv bereitgestellt.

3. Der Neubau des kleinen Biirogebadudes an der AlleestraBe wird zunachst nicht
weiterverfolgt.

in Bearbeitung

Das Ergebnis der
Wirtschaftlichkeitsuntersuchung liegt
vor. Die Einbringung erfolgte in der
Sitzung des Rates vom 05.09.2017.

Rat am
10.05.2016

Personalressource im
Gebdudemanagement
(65/014/2015)

Anfrage der Fraktion WLH vom
19.04.2015

Im Interesse einer schnellstmoglichen Bearbeitung zuséatzlich vom Rat beschlossener
Bauprojekte sind im Stellenplan 2015 fiir das Gebdudemanagement 1,5 zusatzliche
Stellen (befristet fur 2 Jahre) flir Projektingenieure einzurichten und umgehend nach
Genehmigung des Haushaltes 2015 durch den Landrat zu besetzen.

in Bearbeitung

1 Stelle wurde besetzt, die ¥ Stelle
blieb mangels geeigneter Bewerber
zunachst vakant.(Aussage Amt 10)

Die 1/2 Stelle wurde aufgrund
mangelnder Bewerber mittlerweile aus
dem Stellenplan gestrichen (Aussage
Dez. Ill)

Rat am
10.05.2016

Situation / Entwicklung
Kindertageseinrichtungen
- Beschlusslage JHA
28.04.2016

Vorlage: 51/117/2016

,Die Verwaltung wird beauftragt, Ausbaumaoglichkeiten in bestehenden
Kindertageseinrichtungen zu prifen und mégliche Standorte fiir eine neue
Kindertageseinrichtung zu ermitteln.

erledigt

Standortfestlegung erledigt durch den
Ratsbeschluss fiir Neubau einer
viergruppigen stadt. Kita am Standort
Erikaweg




Rat am
20.09.2016

Schulstrukturplanung in Haan
Griindung einer Gesamtschule
bei gleichzeitger Auflosung
von Haupt- und Realschule
Vorlage: 51/124/2016

1. Zum Schuljahr 2017/2018 wird auf Basis der als Anlage 1 zu dieser Vorlage

beigefligten aktuell erstellten anlassbezogenen Schulentwicklungsplanung gem. § 81

Abs. 2 Schulgesetz NRW eine Gesamtschule (5-zlgig von Klasse 5-10, optional 4-
zligig) mit gymnasialer Oberstufe in gebundener Ganztagsform errichtet.

2. Die stadt. Hauptschule ,Hauptschule Zum Diek“ und die stadt. Realschule ,,Emil-
Barth-Realschule” werden gem. § 81 Abs. 2 des Schulgesetzes NRW mit Beginn des
Schuljahres 2017/2018 sukzessive aufgeldst. Eine endgiiltige Auflésung erfolgt
danach zum Ende des Schuljahres 2021/2022. Die Auflésung erfolgt weiterhin unter
dem Vorbehalt, dass die erforderlichen Anmeldezahlen fir die Grindung einer
Gesamtschule (100 Anmeldungen) fir das Schuljahr 2017/2018 vorliegen.

3. Die raumliche Unterbringung der Gesamtschule erfolgt auf Basis der Ausfiih-
rungen in dem als Anlage beigefligten Raumprogramm. Flr den Endausbau der
Gesamtschule sind raumliche ErweiterungsmaRBnahmen fiir den Endausbau der
Oberstufe ab Schuljahr 2023/24 in H6he von mindestens 720.000 € notwendig.
Zwecks Konkretisierung und Einstellung des Betrages in die Haushalts- und
Finanzplanung wird fur das Haushaltsjahr 2017 im Produkt 030800 fur die
planerische Vorermittlung (Gesamtschule, einschl. SanierungsmafRnahmen am
Bestandsgebaude) ein Planungskostenansatz in Hohe von 150.000 € eingestellt.
4. Die stadt. Gesamtschule wird zundchst unter dem Namen Stadt. Gesamtschule,
Schule der Sekundarstufe | und Il, Walder Strale 15, 42781 Haan, gefiihrt. Die
endglltige Namensgebung erfolgt zu einem spateren Zeitpunkt nach Beratung im
Ausschuss fur Bildung, Kultur und Sport durch Beschluss des Rates und vorheriger
Beteiligung der Schulkonferenz.

in Bearbeitung

Mitteilung Amt 65:
Bearbeitung der baulichen Erweiterung
kann erst erfolgen, wenn die neue
Schulleitung das pad. Konzept
vervollstandigt hat und daraus den
zukinftigen Raum- und
Funktionsbedarf abgeleitet hat.

Raum- und Funktionsbedarf ist Amt 65
noch nicht bekannt und auch politisch
noch nicht breraten worden.

Dezll:

Die Einstellung von Planungs- und
Investitionskosten erfolgt im Rahmen
der Haushaltsplanberatungen 2019.
Zusatzliche Raumressourcen fir die
Oberstufe miissen ab 2023 zur
Verfligung stehen.




Zuschuss Musikschule Haan

Der Verein Musikschule Haan e.V. erhélt ab dem Jahr 2017 jahrlich mindestens ei-
nen Zuschuss in Hohe von 130.800,- €.

am 21.07.2017 hat ein Gesprach mit
Vertretern
der Musikschule stattgefunden. Im
Ergenis teilt die Musikschule mit, dass
die Finazierung fir die Jahre 17/18
ohne Erhohung des Zuschusses aus

Rat am e.V. Die Verwaltung fiihrt im Jahr 2017 Gesprache mit dem Vorstand des Vereins Musik- . . ) ]
. ] N . erledigt Eigenmitteln erfolgen kann. Die MS
20.09.2016 Vorlage: 20/035/2016 schule Haan e.V. zur Konkretisierung der Zuschussleistung fiir das Jahr 2018 sowie L
. ) . o . . stellt dann fur die Zukunft (ab 2019)
die Folgejahre mit dem im Finanzplanungszeitraum ausgewiesenen Sockelbetrag als . . .
jahrliche Zuschussleistung in Hohe von 130.800,-€ einen Antrag auf einen erhohten
J & R Zuschuss. In Absprache mit der MS
wird seitens der Verwaltung der
Zuschuss im HHPI 2018 ff unverandert
eingeplant.
An den OGS-Standorten ,,Bollenberg” und , Mittelhaan“ wird fiir die Verwendung der
OGS an den Standorten Betriebskostenzuschiisse eine wechselseitige Deckungsmoglichkeit eingerichtet, so
Bollenberg und Mittelhaan dass begriindete Einsparungen an einem Standort zur Defizitdeckung am anderen
Antrag des AWO Standort eingesetzt werden kdnnen.
Rat am . . laufender
20.09.2016 Kreisverbandes als Trager der Prozess
e 0GS Diese Regelung gilt riickwirkend ab dem Schuljahr 2015/2016 und setzt jeweils einen
Vorlage: 51/126/2016 schriftlichen Antrag des Tragers voraus, aus dem die Griinde sowohl fir die
Einsparung als auch fiir das Defizit zu erkennen sind.
OGS am Schulstandort Gruiten
Antrag der ev. Fur den OGS-Standort Gruiten wird ab dem Schuljahr 2016/2017 ein
Rat am Kirchengemeinede Gruiten als |Budget zur De-fizitabdeckung in H6he von bis zu 18.000 €/pro Schuljahr bewilligt. laufender
20.09.2016 Trager der OGS Eine ordnungs-gemafRe Verwendung der Mittel erfolgt im Rahmen der jahrlichen Prozess

Vorlage: 51/127/2016

Spitzabrechnung




Rat am
20.09.2016

Verwendung der
Sportpauschale

Infrastruktur am Standort des
Sportlatzes in Gruiten
Vorlage: 51/119/2016/1

1. Die Verwaltung wird beauftragt, die Prifung zur Verwendung der Sportpau-schale
flr das Jahr 2015 fur den Standort ,,Sportanlage Gruiten” weiter zu ver-folgen.

2. Die Voraussetzungen fiir einen Erbbaurechtlichen Vertrag sind durch die
Verwaltung abzuklaren.

3. Esist durch den Vereinsvorstand des TSV 1884 Gruiten e.V. in Vorbereitung der
Haushaltsplanberatungen 2017 eine Kostenermittlung flr Pla-nungs- und
Errichtungskosten flr den Baukérper in Abstimmung mit dem Ge-bdudemanagement
vorzulegen. Hierfur wird ein Planungskostenzuschuss in Hohe von 5.000 € bei
Produktsachkonto 080120.531890 auRerplanmaRig be-reit gestellt.

in Bearbeitung

Planung und Kostenermittlung

des Vereins liegt Amt 65 noch nicht vor

(Stand: 17.02.2017)

BKSA-Beschluss aus 06/2017 - Ist in
den Haushalt 2018 einzuplanen. Im

BKSA 11/2017 erfolgt die Beratung zur

Einstellung in den Haushalt.

Rat am
20.09.2016

Ehrenamtskarte NRW-
weiterfiihrende Informationen
Vorlage: 1/002/2016

1. Der Rat der Stadt Haan beschlief8t die Einflihrung der Ehrenamtskarte NRW

2. Mit der Arbeitsgemeinschaft ,Ehrenamtsbérse Haan Gruiten” und den ehrenamtli-
chen Organisationen werden Gesprache mit dem Ziel gefiihrt, die
Verwaltungsbelastung zu minimieren.

erledigt

Rat am
05.11.2016

Bilirgerantrag des Herr
Wolfram E. Schneider-
Mombaur, Breidenhofer Str.,
42781 Haan, vom 14.07.2016
Vorlage: 61/125/2016

Der Biirgerantrag des Herrn Schneider-Mombaur vom 14.07.2016 wird
zurlickgestellt. Sobald eine neue StraBe in Haan zur Benennung ansteht, wird erneut
Uiber den Birgerantrag beraten.

zuriickgestellt




Rat am
05.11.2016

Angebote der Verwaltung zu
mehr Blrgerbeteiligung bei
den Budgetberatungen
Vorlage: 20/040/2016

1. Das Amt flir Finanzmanagement wird mit der Erstellung eines Konzeptes zur
Einfuhrung eines Burgerhaushaltes und der Bildung einer Arbeitsgruppe
,Blirgerhaushalt” beauftragt.

2. Die Mitarbeiter der Arbeitsgruppe werden hierfiir im erforderlichen Zeitrahmen
befristet von ihrer Gblichen Arbeit befreit.

3. Finanzmittel werden fir die Produktion von Broschiren, Anzeigen, Porto etc.
bereitgestellt.

4. Die Konkretisierung der freizustellenden Personalkapazitaten und der Finanzmittel
erfolgt nach Konzepterstellung.

laufender
Prozess

Haushalt 2018 = Beratung in
Fachausschiissen und Bustour

Rat am
05.11.2016

Konsolidierung 2017
(Jugendamt)
Vorlage: 51/138/2016

1. Der Rat stellt fest, dass die mit Vorlage 51/138/2016 ,,Konsolidierung 2017 (Ju-
gendamt)” vorgelegte Liste mit Konsolidierungsmaoglichkeiten im Zustandigkeits-
bereich des Jugendhilfeausschusses (sowie HFA und Rat) derzeit nicht be-
schlussfahig ist.

2. Der Rat schlieBt sich der Stellungnahme/Empfehlung, die die Arbeitsgemein-
schaft gem. § 78 SGB VIII (AG 78) in seiner Sitzung am 19.10.2016 gefasst hat, an:
,Eine Beratung der moglichen KonsolidierungsmalRnahmen im Zustandig-
keitsbereich des JHA kann nur auf Grundlage einer systematischen
Jugendhilfeplanung erfolgen. Die AG 78 empfiehlt daher die Verwaltung zu
beauftragen, gemeinsam mit der AG 78 ein Konzept zur Umsetzung einer
systematischen und bedarfsorientierten Jugendhilfeplanung zu entwickeln.”

3. Der Rat beauftragt die Verwaltung, als laufenden Prozess fiir die zukinftigen
Haushaltsplanberatungen ab 2017 mit den freien Tragern die bestehenden Bedarfe
und Zuwendungen zu prifen und die Ergebnisse in die zukinftigen
Haushaltsplanberatungen ab 2017 einzubringen. Dies betrifft auch die Manahmen
der Jugendhilfeplanung der Stadt Haan.

laufender
Prozess




Rat am
05.11.2016

Konsolidierung 2017 (Bildung,
Kultur und Sport)
Vorlage: 51/132/2016

Ziffer 14 Hallenbad: Verzicht auf FrihschwimmerermaRigung

Die Tarifordnung des Hallenbades wird mit Wirkung vom 01.01.2017 im Hinblick auf
den Tarif fir das Frithschwimmen gedndert. Dieser Tarif betrdgt dann jeweils 1/50
des Tarifes fur die ,, Finfzigerkarte Erwachsene”.

Ziffer 24: Einfiihrung von Sportstattennutzungsgebihren

Es besteht Einvernehmen zum Vorschlag der Verwaltung, hierzu nach weiteren
Gesprachen mit den betroffenen Vereinen eine ausfihrliche Beratungsvorlage fiir
den BKSA vorzulegen. Vorgesehen ist hierfir die BKSA Sitzung im Juni 2017, um ggf.
sich ergebende finanzielle Auswirkungen fiir die Haushaltsplanung 2018 be-
ricksichtigen zu kdnnen. Kinder und Jugendliche werden von einer
Sportstattennutzungsgebiihr befreit.

Ziffer 25: Kurzung der Schulbetriebsausgaben

Im Haushaltsplanentwurf 2017 werden die Ansatze auf Basis der bisherigen
Berechnungsgrundlagen ermittelt und eingestellt. Die Verwaltung wird erganzend
hierzu dem BKSA eine Beratungsvorlage vorlegen, so dass Anderun-gen/Erginzungen
in die laufenden Haushaltsplanberatungen 2017 einflieBen konnen.

Ziffer 26: Streichung der Zuschusse fir Schulpartnerschaften

Es wird einstimmig empfohlen, die Zuschiisse fiir die Schulpartnerschaften nicht zu
streichen.

Ziffer 27: Streichung der Zuschusse fiir Silentien

Hierzu wird keine Empfehlung des BKSA, HFA und Rates abgegeben. 1. Bgo Formella
weist darauf hin, dass sie diese Mallnahme mit dem Haushaltplanentwurf 2017
umsetzen wird.

Ziffer 28: Klirzung des Zuschusses

Eine Beratung und Entscheidung ist erst moglich, wenn erganzende Informationen,
vor allem ein Bericht des Betriebshofes vorliegen. Die Thematik soll im Jahr 2017
erneut beraten werden.

Ziffer 14: erledigt

Ziffer 25: laufender
Prozess

Ziffer 26: erledigt
Ziffer 27: erledigt

Ziffer 28:
steht noch aus

Ausgliederung erfolgt
erledigt




Regelungen zur Aufnahme
auswdrtiger Schiler/innen an

Die Aufnahme auswartiger Schiler/innen an der Stiadt. Gesamtschule,
Schule der Sekundarstufe | und Il, Walder StraBe 15, 42781 Haan, die in ihren

::'tf;zow :Zraitadt Gesamtschule in Gemeinden eine Schule der gewdhlten Schulform besuchen kdnnen, wird gem. § 46 erledigt
Abs. 6 des Schulgesetzes NRW in der aktuell geltenden Fassung verweigert, wenn die
Vorlage: 51/140/2016 . o W .
Zahl der Anmeldungen die Aufnahmekapazitat (5-zlgig) Gbersteigt.
Es sind Finanzmittel
im Haushaltsplan 2017 von 20.000 € fiir MaBnahmen- und Kostenermittlungen
einer Aufschaltung sowie fiir eine Begleitung der Organisationsuntersuchung,
in der Finanzplanung fiir das Jahr
Rat am Aufschaltung an die Kreisstelle |® 2018 von 10.000 € fiir die Planung technischer FolgemalRnahmen einer
Vorlage: 32-2/044/2016 Aufschaltung und laufender Prozess
13.12.2016 L . . .
® 2020 von 30.000 € fir die Erstellung eines u. a. durch die Aufschaltung erforderlich
werdenden neuen Brandschutzbedarfsplans
mit dem Ziel einer Aufschaltung an die Kreisleitstelle bereit zu stellen.
Entlastung des Bilirgermeisters
fir die Haushaltsjahre 2013 . o .
Rat am und 2014 Die Ratsmltgllt?der entla.sten gemaR § 96 Abs. 1 GO NRW erledigt
21.02.2017 Vorlage: BM/014/2017 den Burgermeister fiir die Haushaltsjahre 2013 und 2014.
Rat am Xz:r:gu;’:sc;fzf_elr}zfg/nzngise 2017 Die Verordnung tiber das Offenhalten von Verkaufsstellen aus besonderem Anlass im erledigt
21.02.2017 Jahr 2017 wird in der Fassung der Anlage 1 beschlossen.
Wahl einer Schiedsperson fiir
Rat am den Schiedsamtsbezirk I Frau Kerstin Beyer, Direrstr. 6e, 42781 Haan, wird fiir eine weitere
21.02.3017 West/Mitte Amtsperiode zur Schiedsfrau fur den Schiedsamtsbezirk Il (West/Mitte) der Stadt erledigt

Vorlage: 32-2/050/2017

Haan gewahlt.




Die Verwaltung wird beauftragt, die Ergebnisse des Spielflichenleitplanes

es . umzusetzen und die dafiir erforderlichen Haushaltsmittel nach vorheriger Haushaltsmittel wurden fiir die
Spielflachenleitplan - Haan L
Rat am 2025 Priorisierung durch den JHA in die zukiinftigen Haushaltsplanberatungen ab 2018 . MaRnahmen gem. der Priorisierung
21.02.2017 Vorlage: 61/156/2017 aufzunehmen. erledigt durch den JHA von Amt 70 ahgemeldet
Fiir das Jahr 2017 werden die notwendigen Mittel fir ErhaltungsmaRnahmen bzw. stehen als Unterhaltsmittel schon
freigegeben. zur Verfligung
Der Rat beschlieRt, 30.000 € aus den Mitteln der Sportpauschale 2015 im Haushalt
2017 als Planungskostenzuschuss fiir den TSV 1884 Gruiten e.V. fir das Projekt
»Infrastruktur am Sportplatz Gruiten” einzustellen.
Verwendung der Es sind hierbei die drei Alternativen:
Sportpauschale 2015 Einbringung Haushalt
Infrastruktur am Sportplatz - Neubau Minimal-/Maximallésung BKSA 06/2017
Rat am Gruiten / Antrag des TSV 1884 |- Sanierung der vorhandenen Bausubstanz unter Einbeziehung der vorhandenen
21.02.2017 Gruiten e.V. auf Gewdhrung  [Sporthalle Haushaltsplan-
eines - Containerldsung unter Einbeziehung der vorhandenen Sporthalle beratungen im BKSA
Planungskostenzuschusses 11/2017

fiir die Haushaltsplanberatungen 2018 hinsichtlich Baukosten, Betriebskosten,
Planungskosten, Fordermittel und Finanzierungsbeteiligung des Vereins zu
erarbeiten. Diese Ergebnisse sind in die Fachausschussberatungen vor der
Haushaltsplanberatung 2018 einzubringen.

Nr. 3 des Ratsbeschlusses zur Sitzungsvorlage PIVA 2/126 vom 09.07.2002
»(...) 3. Der Bebauungsplan Nr. 149 ,,Am Teichkamp“i.d.F. vom 26.04.2002 wird
gemal §10 (1) BauGB als Satzung beschlossen. Der Begriindung in der Fassung vom
26.04.2002 wird zugestimmt.
hier: Aufhebung des - & . I
Das Plangebiet liegt an der 6stlichen Stadtgrenze der Stadt Haan nérdlich der BAB
Satzungsbeschlusses vom . . . .. .. .

Rat am 09.07.2002 46. Es wird begrenzt durch riickwartige Grundstticksflichen am Wibbelrather Weg erlediet
U/, ; . . . . . . i
21.02.2017 Beschluss zur erneuten im Norden, die StraBe ,Am Teichkamp’ im Osten, eine ehemalige StraRenbahntrasse g

(heute FuBweg) im Siiden und landwirtschaftliche Flachen / Brachflaichen im Westen.
Offenlage, § 3 (2) BauGB . . - . . .

Die genaue Abgrenzung des Geltungsbereiches ist im zeichnerischen Teil des
Vorlage: 61/151/2016/1 "

Bebauungsplanes festgesetzt.

wird aufgehoben.

Bebauungsplan Nr. 149 "Am
Teichkamp"
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Erweiterung der Einrichtung

der AWO Kathe- Kollwitz-

1. Der Erweiterung der Kindertageseinrichtung Kathe-Kollwitz-Str. 1 wird
zugestimmt.

2. Die erforderlichen Haushaltsmittel ab dem Jahr 2018 fiir 30 Kitaplatze der
Gruppenform Il b von saldiert 95.521,84 € werden in den Haushaltsplanungen
berucksichtigt.

Ratam .
21.02.2017 Strasse 1 3. Die anteilig anfallenden Haushaltsmittel fiir das Jahr 2017 in H6he von 7.960,15 € erledigt
Vorlage: 51/151/2017 sind im Haushaltsplan zu beriicksichtigen.
4. Die erforderlichen einmaligen investiven Haushaltsmittel fiir die bauliche
Herrichtung und Einrichtung sind zu ermitteln und im Haushalt 2017 / 2018 zu
berucksichtigen.
Fortschreibung
Kindergartenbedarfsplanung
2017/2018
Rat am /, . Die Kindergartenbedarfsplanung fiir das Jahr 2017/2018 wird fiir die .
- Erweiterung der Einrichtung . . . L . erledigt
21.02.2017 . . Einrichtung Kathe-Kollwitz-Strae um 30 Platze in der Gruppenform Ill b erweitert.
Kathe-Kollwitz-StraRe
Vorlage: 51/144/2017/2
Sachstand zur stadt.
Rat am ’I('lzlcilertageself?rlchtung Der Rat beschlieRt, die Einrichtung wie geplant am Ende des erlediet
21.02.2017 eezwerge Kindergartenjahres zu schlieRen. €
Vorlage: 51/147/2017
Sta.ndortvarl.anten zur Die Standortvarianten ,Ohligser Str.” und , Erikaweg / Ohligser Str.” werden
Errichtung einer - . .
) o . priorisiert und werden durch die Verwaltung gepriift. .
Ratam Kindertageseinrichtung in erledigt Planungen bei Amt 65 erfolgen
21.02.2017 nach Einstellung in den HH 2018
Unterhaan Die Priifung der Standortvariante ,,Bachstr.” wird nicht weiter verfolgt. &
Vorlage: 61/160/2017/1
Der Forderverein Private Kindergruppe Haan e.V. erhdlt einen weiteren
Haushalt 2017 - . . «
. jahrlichen Zuschuss fiir den Neubau der Kindertagesstatte
- Neubau KiTa . s T . .
Rat am BachstraRe/Zuschuss Bachstr./Waldkindergarten in Hohe der jahrlichen Biirgschaftsprovision von erlediet
21.02.2017 anfanglich voraussichtlich ca. 20.000 €, um die Voraussetzungen fir die g

Vorlage: 51/148/2017

Kreditgewdhrung zu schaffen. Dieser Zuschuss ist mit einem Sperrvermerk zu
versehen.
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Rat am
21.02.2017

Verlangerung der
Anerkennung von
Kindertageseinrichtungen als
plusKITA-Einrichtungen und
Einrichtungen mit
zusatzlichem
Sprachférderbedarf

Vorlage: 51/152/2017

Far die Kindertageseinrichtungen

,Haus fir Familien”, Kindertagesstatte und Nachbarschaftstreff, Familienzentrum
Haan - Ost, Am Bandenfeld 110, 42781 Haan (Trager: AWO Kreisverband Mettmann
gGmbH) und

Integrative Kindertagesstatte der AWO, Kathe-Kollwitz-Str. 1, 42781 Haan (Trager:
AWO Kreisverband Mettmann gGmbH)

wird fristgemaR zum 15.03.2017 eine weitere Férderung als plus KITA beim
Landesjugendamt bis zum Ende des Kindergartenjahres 2018/1019 ( bis 31.07.2019)
beantragt.

Fur die Kindertageseinrichtungen

Integrative Kindertagesstatte der AWO, Kathe-Kollwitz-Str. 1, 42781 Haan (Trager:
AWO Kreisverband Mettmann gGmbH),

Integrative Kindertagesstatte ,Bollenberger Busch”, Bollenberger Busch 29, 42781
Haan (Trager AWO Kreisverband Mettmann gGmbH),

Evangelischer Kindergarten und Tagesstatte Nachbarsberg, Kampstr. 70, 42781
Haan( Trager: Evangelische Kirchengemeinde Haan),

,Haus fir Familien”, Kindertagesstatte und Nachbarschaftstreff, Familienzentrum
Haan — Ost, Am Bandenfeld 110, 42781 Haan (Trager: AWO Kreisverband Mettmann
gGmbH),

Alleezwerge, Stadtisches Familienzentrum Haan, Alleestr. 8, 42781 Haan (Trager:
Stadt Haan) und

Evangelischer Kindergarten, Kurze Str. 4, 42781 Haan (Trager: Evangelische
Kirchengemeinde Haan)

wird fristgemaR zum 15.03.2017 eine weitere Forderung als KITAs mit zusatzlichem
Sprachférderbedarf bis zum Ende des Kindergartenjahres 2018/1019 ( bis
31.07.2019) beantragt.

erledigt
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Offentlicher
Personennahverkehr (OPNV)
in Haan

1. Dem zusatzlichen Fahrtenangebot auf der Linie SB 50 wird, abweichend zur
Vorlage und vorbehaltlich der Zustimmung der Stadt Disseldorf und des Kreises
Mettmann (Aufgabentrdger) wie folgt zugestimmt:

Die Berechnung der Mehrleistungen erfolgte fiir folgendes zusatzliches
Fahrtenangebot:

a) montags - freitags eine zusatzliche Fahrt von Dusseldorf, Rheinterrasse - Haan,
Nachbarsberg zwischen 19:08 und 20:18 Uhr

b) samstags Verdichtung 60-Min.-Takt auf 30-Min.-Takt zwischen 9 und 16 Uhr
(+ 7 Fahrten / Richtung)

c) in den Nachten von Fr/Sa und Sa/So Einrichtung von 2 zusétzlichen Fahrten ab

Rat
Zi OaZmZOl7 hier: Fahrtenangebot auf der |Disseldorf Rheinterrasse - Haan, Nachbarsberg (und Verlangerung einer Fahrt von erledigt
o Linie SB 50 Haan, Markt Nachbarsberg und einer zusatzlichen Fahrt von Haan, Nachbarsberg -
Vorlage: 61/155/2017 Dusseldorf, Rheinterrasse)
Die zusatzlichen Aufwendungen von etwa 7.000,-- € werden im Haushalt 2017
eingestellt.
2. Der Kreis Mettmann als Aufgabentrager fiir den OPNV im Kreis Mettmann wird
aufgefordert, die Angebotsausweitung auf der Linie SB 50 zum nachst moéglichen
Fahrplanwechsel umzusetzen. Der entstehende Mehraufwand wird tiber die VRR-
Umlage entsprechend den geltenden Modalitaten abgerechnet.”
1. Dem Ausbau von Raumen im Souterrain zu Biirordumen im Untergeschoss des
Versorgung des Amtes 65 mit |Verwaltungsnebengebdudes Alleestr. 8. wird zugestimmt.
zumutbaren 2. Die notwendigen Mittel in Hohe von 150.000,- € werden in die Haushaltsplanung
Ratam . L . . Vergabeverfahren
Biliroarbeitsplatzen 2017 ff. aufgenommen. in Bearbeitung i
21.02.2017 e ) . ) - " lduft
Vorlage: 65/023/2017 3. Der vorlaufigen Mittelbereitstellung im Rahmen der vorlaufigen Haushaltsfiihrung
wird zugestimmt.
Anderung der L . R ) . '
- . Die Anderung der Gebilihrenordnung flr stadtische Parkscheinautomaten Ausschreibung und LV befinden
Ratam Parkscheingebiihrenordnung |. ) . .. I . . L . .
im Gebiet der Stadt Haan (Parkscheingeblhrenordnung) vom 27.02.2002 wird in der in Bearbeitung sich in Abstimmung mit der
21.02.2017 Vorlage: 32-2/047/2017

Fassung der Anlage 1 beschlossen.

Vergabestelle
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Konsolidierungsvorschlage der
Verwaltung —
Optimierungsmaoglichkeiten

1. Die Verwaltung wird beauftragt, ein Konzept zu erstellen, mit dessen Umsetzung
die jahrlichen Kosten der Stadt fiir StraRenbegleitgriin um einen Betrag in Hohe von
15.000 € / Jahr reduziert werden.

Rat des StraBenbegleitgriins
atam L glerterd 2. Die Verwaltung nimmt Kontakt mit Haaner Gartenbaubetrieben auf und bietet in Bearbeitung
21.02.2017 hinsichtlich des . .. N « .
diesen an, Flachen des StraRenbegleitgriins als Werbeflachen auf eigene Kosten zu
Pflegeaufwands . .
bepflanzen und zu pflegen. Im Gegenzug soll gestattet werden, ein Werbeschild
Vorlage: 70/015/2016
aufzustellen.
Geblihrensatzung fiir den
Rat am Eettukngs— und di q Die Satzung zur 5. Anderung der Gebiihrensatzung fiir den
rankentransportdienst der Rettungs- und Krankentransportdienst der Stadt Haan wird in der Fassung der Anlage erledigt
21.02.2017 Stadt Haan
1 beschlossen.
Vorlage: 32-2/049/2017
Der Stellenplan fiir das Haushaltsjahr 2017 wird entsprechend dem in Anlage 1
beigefugten Verwaltungsentwurf verabschiedet.
Den unter 2.9 aufgefiihrten personalwirtschaftlichen MaRnahmen wird zugestimmt.
Stellenplan der Stadt Haan fir
Rat am das JahF; 5017 Die Einrichtung von neuen Planstellen ist aufgrund des Ratsbeschlusses vom
21.02.2017 Vorlage: 10/094/2016 12.0'5.2015 (TOP9.2.2) we"ite.rhin nur in begriindeten Ausnahmefallen mit erledigt
Zustimmung des Rates zulassig.
Uberstunden sind nur gegen Freizeitausgleich zu genehmigen. Ausnahmen kénnen
mit Zustimmung des Rates zugelassen werden (Beschluss des Rates vom
12.05.2015).
Einrichtung einer Stelle fur
einen/eine Koordinator/-in . . . .
Rat am Fliichtlinashilfe Der Rat der Stadt Haan stimmt der Einrichtung eines Stellenanteils von erlediat
21.02.2017 & 0,5 im Stellenplan 2017 fiir die Aufgabe Koordinator/-in Fliichtlingshilfe zu. g

Vorlage: 11/022/2017

14




Einrichtung einer zusatzliche
Ingenieurstelle im Tiefbauamt,

Rat am Der Rat beschlieRt die Einrichtung einer zusatzlichen Ingenieurstelle .
21.02.2017 Stelle 66/12 im Tiefbauamt im Stellenplan 2017 erledigt
oo Vorlage: 10/095/2017 P :
Ausnahme von der
Wiederbesetzungssperre
Rat Wiederbesetzung der Stelle Der Rat sti t der Wiederbeset der Stelle 20/20 V. |
atam er Rat stimmt der Wiederbesetzung der Stelle —Veranlagun
20/20 — Veranlagung & . Bung erledigt wurde zum 01.08.2017 besetzt
21.02.2017 . Grundabgaben (EG 8) als Ausnahme zur Wiederbesetzungssperre zu.
Grundabgaben (Vollzeitstelle)
Vorlage: 10/098/2017
Die Veranderungsantrage der Verwaltung LfdNr. 1 — 97 sowie die
Veranderungsantrage der Politik P1 — P23 wurden beschlossen.
Beratung des . . .
Siehe separate Beschlussliste der Haushaltsplanberatungen 2017 aus der Sitzung des
Rat am Haushaltsplanentwurfes 2017 .
Rates am 21.02.2017 (Anlage 1) erledigt
21.02.2017 Vorlage: 20/046/2017
Die Haushaltssatzung der Stadt Haan fiir das Haushaltsjahr 2017 wird in der Fassung
der Anlage 2 zur Niederschrift der Sitzung des Rates am 21.02.2017 beschlossen.
Die Veranderungsantrage der Verwaltung LfdNr. 1 — 97 sowie die
Beratung des Verand trage der Politik P1 — P23 den beschl
Haushaltsplanentwurfes 2017 eranderungsantrage der Politi - wurden beschlossen.
Ratam . « i
21.02.2017 - weitere Veranderungen Sieh Beschlussliste der Haushaltsolanb 2017 dersi ) erledigt
02, Vorlage: 20/046/2017/1 iehe separate Beschlussliste der Haushaltsplanberatungen aus der Sitzung des
Rates am 21.02.2017 (Anlage 1)
Die Veranderungsantrage der Verwaltung LfdNr. 1 — 97 sowie die
Beratung des Verand trage der Politik P1 — P23 den beschl
Haushaltsplanentwurfes 2017 eranderungsantrage der Politi - wurden beschlossen.
Ratam . - i
- weitere Veranderungen . . . erledigt
21.02.2017 Siehe separate Beschlussliste der Haushaltsplanberatungen 2017 aus der Sitzung des

Vorlage: 20/046/2017/2

Rates am 21.02.2017 (Anlage 1)
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Rat am
21.02.2017

Antrag des Jugendparlamentes
auf Sitzungsgeld flr Delegierte
Vorlage: 51/149/2017

Die Delegierten des Jugendparlamentes Haan erhalten ab dem 01.01.2017 ein
Sitzungsgeld in Hohe des Sitzungsgeldes flir sachkundige Birgerinnen, fur die
Teilnahme an Sitzungen des Jugendparlamentes und anderer Ausschisse der Stadt
Haan, in denen sie als sachkundige Teilnehmerlnnen eingeladen sind.

Daflir werden im Haushalt 2017 der Stadt Haan finanzielle Mittel bereitgestellt.

Die Anzahl der Sitzungen des Jugendparlamentes der Stadt Haan fir die
Sitzungsgelder gezahlt werden ist auf 10 Sitzungen / Jahr begrenzt.Weiterhin erhalt
nur jeweils ein Mitglied des Jugendparlamentes, welches an einer
Fachausschusssitzung teilnimmt hierfir Sitzungsgeld.

erledigt
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Der Antrag wurde als Veranderungsantrag der Politik unter der Nummer P23
beraten.
(Siehe auch gesonderte Beschlussliste der Haushaltsplanberatungen 2017)

Die Satzung zur Anderung der Hauptsatzung wird, gedndert zur Fassung der Anlage 1
wie folgt beschlossen:

Anderung der Hauptsatzung |,,In § 5 der Hauptsatzung wird nachstehender Absatz 7 angefiigt:
Aufwandsentschadigung fiir

Rat am Ausschussvorsitzende »(7) GemalR § 46 GO NRW werden bis auf weiteres folgende Ausschisse der Stadt
21.02.2017 Antrag der WLH-Fraktion vom |Haan von der Gewahrung einer zusatzlichen Aufwandsentschadigung fir die erledigt
15.02.2017 Vorsitzende / den Vorsitzenden ausgenommen:
Vorlage: 10/103/2017
a) Rechnungspriifungsausschuss
b) Unterausschuss flir Organisation, Personal und Controlling
¢) Unterausschuss fur Stadtepartnerschaften
d) Unterausschuss OPNV
Sofern eine Vorsitzende / ein Vorsitzender gleichzeitig auch Fraktionsvorsitzende /
Fraktionsvorsitzender ist, erhalt diejenige / derjenige keine zusétzliche
Aufwandsentschadigung” “
Burgera.ntrag: Gedenkstein fur Dem Biirgerantrag der Haaner Kiinstlerin Abida Ruppert,
Rat am Srebrenica . . L . .
auf dem Karl-August-Jung-Platz einen schlichten Stein mit der Inschrift ,,In erledigt
27.06.17 Vorlage: 10/115/2017

Erinnerung an Srebrenica” und der Anzahl der Toten aufzustellen, wird zugestimmt.
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Perspektiven fiir den
leistungsbezogenen

Der Rat der Stadt Haan unterstiitzt den leistungsbezogenen Handball in Haan.
Die wasserlosliche Haftmittelnutzung wird nur zu Meisterschaftsspielen in der Halle
Adlerstr. freitags nach Schulbetrieb bis sonntags (ausgenommen Schulfeiern etc.)

erlaubt.

Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Unitas und dem HTV hierzu eine

Rat am Handballsport in Haan vertragliche Regelung zu finden. laufender Prozess
27.06.17 Antrag der CDU-Fraktion vom
02.05.2017 Die Kosten der professionellen Reinigung werden von den Vereinen ibernommen.
Sollten unter der Woche VerstoBe gegen das Verbot der Nutzung von
wasserloslichen Haftmitteln gefunden werden und kein Verursacher festzustellen
sein, tragen beide Vereine die zusatzlichen Reinigungskosten.
Schulveranstaltungen haben generell Vorrang!
Einbringung des Entwurfs des
Jahresabschlusses 2016 der Der Entwurf des Jahresabschlusses zum 31.12.2016 der Stadt Haan . .
Ratam Stadt Haan wird zur Kenntnis genommen und zur Priifung an den Rechnungspriifungsausschuss erledigt Jahresabschluss befindet sich
27.06.17 z.Zt. in Prufung des RPA

Vorlage: 20/060/2017

weitergeleitet.
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Rat am
27.06.17

Steuerliche und
Kostenoptimierung der
stadtischen Beteiligungen -
Ergebnisse des Gutachtens
und Handlungsempfehlungen
Vorlage: BM/015/2017/1

1. Die Ausgliederung des Stadtbades in die Stadtwerke Haan GmbH (GroRer
steuerlicher Querverbund) gegen Gewdhrung von Gesellschaftsrechten (Erhohung
des Stammbkapitals der Stadtwerke Haan GmbH) ist mit externer Unterstltzung
vorzubereiten und spatestens zum 31.08.2017 mit Rickwirkung zum 02.01.2017
(steuerlich 01.01.2017) umzusetzen.

2. Hierzu werden die Tragerschaft des Hallenbades von der Stadt Haan auf die
Stadtwerke Haan GmbH Ubertragen sowie das Stammbkapital um 1,00 EUR erhoht.
Der den Betrag der Kapitalerhohung Gbersteigende Wert der zum Buchwert
Uibertragenen Wirtschaftsgiter in Hohe von 925.409,79 EUR wird der Kapitalriicklage
der Stadtwerke Haan GmbH gutgeschrieben, die sich dadurch entsprechend erhoht.

3. Die vom Rat der Stadt Haan entsandten Mitglieder des Aufsichtsrates werden
gem. § 8 Abs. 8 des Gesellschaftsvertrages der Stadtwerke Haan GmbH angewiesen,
der Geschaftsfiihrung die Zustimmung zur Ausgliederung des Stadtbades gemal
Ziffer 1 und 2 insbesondere zur Ubernahme einer neuen Aufgabe des
Unternehmensgegenstandes (§ 10 Abs. 4 des Gesellschaftsvertrages der Stadtwerke
Haan GmbH) zu erteilen.

4. Die Burgermeisterin als Vertreterin der Stadt Haan in der
Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Haan GmbH wird erméachtigt, einer
Beschlussfassung im Sinne der Ziffer 2 in der Gesellschafterversammlung zur
Ausgliederung des Stadtbades und Annahme dessen Tragerschaft sowie der
Erhdhung des Stammbkapitals zuzustimmen.

5. Die Biirgermeisterin wird ermachtigt, alle Willenserklarungen fiir die Stadt Haan
abzugeben und die entsprechenden Handlungen vorzunehmen, die zur Umsetzung
der Beschliisse zu Ziff. 1 und 2 notwendig sind. Diese Ermdchtigung umfasst dabei
insbesondere den Abschluss eines Ausgliederungs-, eines
Personaliiberleitungsvertrages sowie die Unterzeichnung einer Ubernahmeerklarung
betreffend den neu ausgegebenen Geschéaftsanteil am Stammkapital der Stadtwerke
Haan GmbH (vgl. Anlage).

§ 6 Abs. 5 des Ausgliederungsvertrages wird wie folgt beschlossen:
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Die Gibernehmende Gesellschaft verpflichtet sich, Teile des Hallenbads dem Schul-
und Vereinsschwimmen wie folgt zur Verfligung zu stellen:

¢ Schulschwimmen: Mindestens 34 bis zu 42 Stunden pro Woche.

In diesen Stunden sind fir das Schulschwimmen ausreichend Kapazitaten / Bahnen
zur Verfugung zu stellen. Fur die Beaufsichtigung der Schiler/innen sind die
Lehrkréfte zustdndig. Das Schulschwimmen muss im Rahmen der tblichen
Unterrichtszeiten der Schulen (bis 16:30 Uhr) ermdoglicht werden.

e Vereinsschwimmen: insgesamt 13 Stunden pro Woche.

Nach dem 6ffentlichen Badebetrieb wird in diesen Stunden jeweils das ganze
Hallenbad nach Anmeldung durch die Vereine diesen zur Verfligung gestellt. Flr die
Beaufsichtigung der Schwimmenden ist der jeweilige Verein zustandig.

Die Vergutung der zuvor genannten Leistungen erfolgt fiir das Schul- und
Vereinsschwimmen durch die Stadt pro Nutzer nach der giiltigen Preisliste auf Basis
der 50er-Karte fir Jugendliche / Kinder. Hierbei ist der Preis fir die 50er-Karte fur
Jugendliche / Kinder vom Rat der Stadt Haan festzusetzen. Fir erwachsene
Vereinsmitglieder sind die Leistungen auf Basis der 50er-Karte fiir Erwachsene durch
die Stadt mit der Stadtwerke Haan GmbH abzurechnen.

Rat am
27.06.17

Genehmigung einer
Dringlichkeitsentscheidung
gem. § 60 Abs. 1 Satz 3, GO
NRW

hier: Benennung von
Beisitzern fiir ein
Einigungsstellenver-fahren
Vorlage: 10/118/2017

Die mit Datum vom 07.06.2017 gem. § 60 Abs. 1 S. 2 GO NRW
getroffene Dringlichkeitsentscheidung (Anlage 1) wird genehmigt.

erledigt
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Gemeinschaftsgrundschule
Gruiten

- Erweiterung, Ausbau und
Teilabbruch

Die Verwaltung wird beauftragt, die Variante 4 mit Raumen flr eine zentrale Mensa
und eine Mediathek fiir Schule und Offentlichkeit ohne eine Sanierung des Altbaus

Rat am ) und der AuBenanlagen weiter bis zur Ausschreibungsreife durchzuplanen. .
27.06.17 - Integration der Die Haushaltsmittel werden um den Mehrbedarf im Bereich Baukosten in Hohe von erledigt
Stadtteilbiicherei in das . .
1,22 Mio € erhoht.
Schulgebadude
Vorlage: 65/030/2017
Dem Vorschlag der Verwaltung, mit der Organisation und Durchfiihrung des
Angebotes der ,,Paddagogischen Ubermittagbetreuung” fiir die Dauer des Schuljahres
2017/2018 an der Realschule den Verein , Trigerverein der Ubermittagbetreuung an
der Emil-Barth-Realschule” und am Gymnasium den Verein ,Interaktiv e.V.” zu
beauftragen wird, vorbehaltlich des Erhalts von Landesmitteln, zugestimmt.
Padagogische
Rat am Ubermittagbetreuung/Hauswir|Erganzend hierzu wird der , Trigerverein der Ubermittagbetreuung an der Emil-Barth
27.06.17 tschaftliche Versorgung Realschule”, ebenfalls fir die Dauer des Schuljahres 2017/2018, mit der erledigt

Vorlage: 40/002/2017

Durchfiihrung und Organisation des Mittagstisches an allen vier weiterfiihrenden
Schulen (Hauptschule ,,Zum Diek, Emil-Barth-Realschule, Gesamtschule und
Gymnasium) beauftragt.

Basis fur die Verhandlungen bilden die als Anlage 1 beigefligten Entwirfe der
jeweiligen Kooperationsvereinbarungen.
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Rat am

Offene Ganztagsschule
Verwendung der Betreuungs-

Hinsichtlich der Betreuungspauschale erhalt jeder OGS-Trager in Ubereinstimmender
Absprache mit der jeweiligen Schulleitung die Méglichkeit, im Rahmen der
zugewiesenen Mittel in Hohe von maximal 7.500 €/0GS Standort/Schuljahr
entsprechend Ziffer 5.46 des Runderlasses

,Zuwendungen fir die Durchfiihrung auBerunterrichtlicher Angebote offener

auschale erledigt
27.06.17 P Ganztagsschulen im Primarbereich” des Ministeriums fiir Schule, Jugend und Kinder 'e
Vorlage: 40/003/2017 .
vom 12.02.2003 in der aktuell geltenden Fassung
zusatzliche Betreuungsangebote Erlasskonform einzurichten. Der Schultrager ist Gber
Art und Umfang zu Beginn eines Schuljahres schriftlich zu informieren.
Die Satze der Beitragsstufen werden:
von 0 bis 75 t € Jahreseinkommen nicht verandert.
Erhohungen werden wie folgt festgelegt:
Anderung der Satzung tiber die
ErhebLL:ngvon EIt;:ange?tré erl1 von 75 bis 87 t € Jahreseinkommen steigen
L & g - beim 1. Kind von 170 auf 175 € pro Monat
flr die Inanspruchnahme von . . .
] . . - bei Geschwisterkinder von 85 auf 87,50 € pro Monat
Rat am Kindertageseinrichtungen in erledict
27.06.17 der Stadt Haan und &

Kindertagespflege
Vorlage: 51/155/2017

von 87 bis 100 t € Jahreseinkommen steigen
- beim 1. Kind von 170 auf 180 € pro Monat
- bei Geschwisterkinder von 85 auf 90 € pro Monat

ab 100 t € Jahreseinkommen steigen

- beim 1. Kind von 170 auf 180 € pro Monat

- bei Geschwisterkinder von 85 auf 90 € pro Monat

Nur in dieser Gruppe wird es eine Dynamikanpassung von 3 % per anno geben.
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Sachstand zu den
Prifauftragen zur Errichtung

Die Verwaltung wird beauftragt, das Verfahren fur die Erstellung einer 4 gruppigen

z;tozrtnﬂ ?r:njr:ttl:]hd;:agesmanChtung z:zci:/;tgfzeli;;i::tung am Standort Erikaweg/Ohligserstr. in stadt. Tragerschaft in Haushaltsplanberatungen 2017
Vorlage: 51/162/2017 ’
1. Uber die im Rahmen der friihzeitigen Offentlichkeitsbeteiligung nach § 3 (1)
BauGB und der friihzeitigen Beteiligung der Trager 6ffentlicher Belange nach § 4 (1)
BauGB, Uber die in der 6ffentlichen Auslegung nach § 3 (2) BauGB und in der
Beteiligung nach § 4 (2) BauGB sowie liber die im Rahmen der Beteiligung nach § 4a
(3) Satz 1, Nr. 2, 3 und 4 BauGB vorgelegten Stellungnahmen wird entsprechend dem
Ergebnis der Prifung in dieser Sitzungsvorlage entschieden.
2. Der Bebauungsplan Nr. 168 , Technologiepark Haan|NRW, 2. Bauabschnitt” in der
Fassung vom 24.02.2017 wird gemafR § 10 (1) BauGB als Satzung beschlossen. Der
Bebauungsplan Nr. 168 Begriindung in der Fassung vom 24.02.2017 wird zugestimmt.
"Technologiepark Haan NRW,
2: Bauabschmtt" Das Plangebiet befindet sich im Siden des Ortsteils Gruiten an der Windfoche.
hier: Beschluss Giber . . I
Der raumliche Geltungsbereich umfasst die Flachen
Rat am Anregungen, §3(1),(2),§4 . . . . . .
27 06.17 (1) und (2), § 4a (3) BauGB, e stlich des Verbindungsweges zwischen der Niederbergischen Allee an der erledigt

Satzungsbeschluss § 10 (1)
BauGB
Vorlage: 61/170/2017

Hofschaft Kriekhausen und der Millrather StraRe,

e stidlich der Millrather StralRe, der Ortslage Windfoche und der Gruitener Stralle,
beginnend von der Einmiindung des Verbindungsweges nach Kriekhausen bis zum
Kreisverkehr mit der Umgehungstralle K20n im Osten, wobei die Verkehrsflache der
Millrather und Gruitener Stralle zum Teil zum Plangebiet gehort,

e westlich und nérdlich der neu geplanten HaupterschlieBungsstralle zwischen dem
Kreisverkehr K 20n/Gruitener StraBe und dem Anschluss an die Niederbergische
Allee,

¢ sowie zwischen der Autobahn A 46 und der neu geplanten
HaupterschlieBungsstralRe gelegene Landschaftsteile.

Die genaue Festlegung des raumlichen Geltungsbereiches erfolgt durch die
Planzeichnung.
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Gebaude der ehemaligen
stadtischen
Kindertageseinrichtung
Alleezwerge

Die Verwaltung wird beauftragt, den Mietvertrag fiir das

Ratam hier: Kiindigung des freigezogene und angemietete Containergebdude der ehemaligen Kita Alleestr. erledigt
27.06.17 . .. - - « .
Mietvertrages und Rickbau schnellstmoglich zu kiindigen und das Gebaude zurlickzubauen.
des Container-Gebaudes
Vorlage: 65/028/2017
1. Uber die im Rahmen der friihzeitigen Offentlichkeitsbeteiligung nach § 3 (1)
BauGB und der Beteiligung der Trager 6ffentlicher Belange nach § 4 (1) BauGB sowie
Uber die in der 6ffentlichen Auslegung nach § 3 (2) BauGB und die in der Beteiligung
nach § 4 (2) BauGB vorgelegten Stellungnahmen wird entsprechend dem Ergebnis
Bebauungsplan Nr. 149 "Am  |der Priifung in der Sitzungsvorlage 61/174/2017 entschieden.
Teichkamp"
hier: Beschluss Uber die
abgegebenen Stellungnahmen,|2. Der Bebauungsplan Nr. 149 ,Am Teichkamp“ i. d. F. vom 30.05.2017 wird gemaR
Rat am Satzungsbeschluss des § 10 (1) BauGB als Satzung beschlossen. Der Begriindung in der Fassung vom .
27.06.17 redaktionell gednderten 30.05.2017 wird zugestimmt. erledigt

Bebauungsplans (geanderte
VermaBung), § 10 (1) BauGB
Vorlage: 61/174/2017/1

Das Plangebiet liegt an der 6stlichen Stadtgrenze der Stadt Haan nérdlich der BAB
46. Es wird begrenzt durch riickwartige Grundstiicksflachen am Wibbelrather Weg
im Norden, die StraBe ,Am Teichkamp’ im Osten, eine ehemalige StraRenbahntrasse
(heute FuBweg) im Siiden und landwirtschaftliche Flachen / Brachflaichen im Westen.
Die genaue Festlegung des raumlichen Geltungsbereiches erfolgt durch die
Planzeichnung.
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29. Anderung des
Flachennutzungsplans im
Bereich "Westliches Heidfeld"

Die Genehmigungsverfligung vom 24.05.2017 mit der

Rat am
27 06.17 hier: Genehmigung durch die |erteilten Auflage, die Begriindung und den Umweltbericht jeweils redaktionell zu erledigt
o Bezirksregierung ergdnzen, wird zustimmend zur Kenntnis genommen.
Vorlage: 61/178/2017
Prifung des vorzeitigen 1. Der Abbruch des Biirgerhauses Gruiten erfolgt im Jahr 2018 nach Genehmigung
Rat am Abbruchs des Biirgerhauses des Haushaltes. Notwendige Haushaltsmittel
wendi u i
Gruiten, Disselberger Strae |2. Die notwendigen Haushaltsmittel in Hohe von 300.000 € werden in den in Bearbeitung . g
27.06.17 . wurden fur Haushalt 2018 angemeldet.
Vorlage: 65/029/2017 Haushaltsplanungen 2018 beriicksichtigt.
Ergebnisverwendung
Rat am Gesamtabschluss 2010 der Der Jahresfehlbetrag des Gesamtabschlusses 2010 der
27.06.17 Stadt Haan Stadt Haan betragt 5.029.804,64 EUR und wird durch die Inanspruchnahme der erledigt
A Vorlage: 20/059/2017 Ausgleichsriicklage gedeckt.
Haushalt 2017 Der Sperrvermerk tber den Betrag von 5.000 € im Produkt 010100 —Politische
L Gremienaufwendungen- auf dem Konto 528190 —Aufwendungen fiir Sach- und
Produkt 010100- Politische . . . . .
. . Dienstleistungen des Seniorenbeirates- wird aufgehoben.
Gremien/ Aufwendungen fur
Rat Sach- und Dienstleistungen
atam . ] & Die Mittel werden zur Deckung auRerplanmaRiger Aufwendungen in Hohe von 5.000 erledigt
27.06.17 des Seniorenbeirates/ Betrag )
5.000 € € zur Umsetzung von MalRnahmen zur seniorengerechten Ausgestaltung von
) uartieren im Produkt 050120 —Allgemeine soziale Verwaltung und Beratung-
Vorlage: 51/160/2017 Quar & & &
bereitgestellt.
Gute Schule 2020" -
Rat am Priorisierungs-konzept Das von der Verwaltung vorgeschlagene Priorisierungskonzept erlediet
27.06.17 Vorlage: 20/055/2017 wird in Form der als Anlage 1 beigefiigten Priorisierungsliste (Anlage 1) beschlossen. g
Aufnahme von Krediten -
Rat am Anderung der Zustindigkeit In der ,,Zustandigkeitsverordnung fiir die Ausschiisse des
27.06.17 Vorlage: 20/058/2017 Rates der Stadt Haan vom 12.05.2015“ wird unter ,Haupt- und Finanzausschuss erledigt

(HFA)“ die Entscheidungsbefugnis fir die ,Aufnahme von Krediten” gestrichen.
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Anderung der Entgeltordnung

In Ziffer 1 der Entgeltordnung der Stadtblicherei Haan vom 09.09.2015 wird unter
dem Tarif fir Erwachsene mit Wirkung vom 01.07.2017 folgender Tarif eingefiigt:

Rat am fur die Stadtbucherei .
27.06.17 Vorlage: 40/001/2017 erledigt
o ge: Inhaber der Ehrenamtskarte NRW: 10 €

Anderung der Satzung der

Stadt Haan lber die

Errichtung, Unterhaltung und

& N & _._|Die Satzung der Stadt Haan Uber die Errichtung, Unterhaltung

Benutzung der Unterkinfte fir . . L . .
Rat am . o und Benutzung der Unterkinfte fiir auslandische Fliichtlinge, Obdachlose und .

auslandische Flichtlinge, N . . . . . . . erledigt
27.06.17 Obdachlose und Spataussiedler (Ubergangswohnheime und Einzelwohnungen in Wohngebauden) in

. . der Fassung der Anlage 1 wird beschlossen.

Spataussiedler

Vorlage: 51/161/2017

Satzung (iber die 5. Anderung

der Satzung Uber die Erhebun »

& . & Die Satzung Uber die 5. Anderung der Satzung lber die
Rat am von Marktgebiihren auf dem . .
. Erhebung von Marktgebiihren auf dem Wochenmarkt der Stadt Haan vom erledigt

27.06.17 Wochenmarkt in Haan 18.12.1991 wird in der Fassung der Anlage 1 beschlossen

Vorlage: 32-2/051/2017 e & & :

Qnderungbc.i.ir ; Die Satzung zur 6. Anderung der Satzung der Stadt Haan
Rat am h!mTefg: u rensatzung Uber die Erhebung von Gebiihren aus Anlass der Haaner Kirmes erlediet
27.06.17 Vlerl. ’ ] ;gza;jggi/ZOU/l (Kirmesgeblhrensatzung) wird in der Fassung der Anlage 1 und dem gednderten g

orlage: 34 Gebuhrentarif (Anlage 2) beschlossen.

Anderung der Hauptsatzung:

Zusatzbezeichnung . Lo
Rat am Die Hauptsatzung der Gartenstadt Haan wird in der Fassung .

Gartenstadt . erledigt
27.06.17 der Anlage 1 gedandert.

Vorlage: 10/108/2017
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Anderung der

§ 1 Absatz 4 der Geschéaftsordnung fiir den Rat der Stadt Haan erhalt folgende
Fassung:

Jede Einladung zu einer Sitzung enthalt

Rat am Geschaftsordnung fiir den Rat den Termin,
27.06.17 der Stadt Haan d.en ort, erledigt
e Vorlage: 10/113/2017 die Tagesordnung,
die Beratungsunterlagen,
die Antrage gem. § 2 Absatz 1 und 2,
Verwaltungsvorlagen zu Prifauftrdagen, die in einer vorangegangenen Sitzung erteilt
worden sind.
Anderung der ) ) . ) - . . )
Rat am Ausbaubeit ¢ Die anliegende Satzung liber die Erhebung von Beitragen noch keine Veroffentlichung -
usbaubeltragssatzung nach § 8 Kommunalabgabengesetz (KAG) fiir straBenbauliche MaRnahmen wird erledigt Satzung soll am 01.11.2017 in

27.06.17 Vorlage: 60/026/2017
beschlossen. Kraft treten.
Die Ordnungsbehordliche Verordnung zur Aufrechterhaltung der 6ffentlichen
Sicherheit und Ordnung in der Stadt Haan vom 11.02.1999 wird in der Fassung der
Anlage 1 gedndert.
§ 1 (2) der ordnungsbehordlichen Verordnung zur Aufrechterhaltung der 6ffentlichen
Sicherheit und Ordnung in der Stadt Haan vom 11.02.1999 wird dabei in folgender
Fassung erganzt:

Anderung der StraRenordnun
rung der stra ranung (2) § 5 Abs. 3 erhilt nachstehende Fassung:

Rat am der Stadt Haan . . .
Unbeschadet der in Abs. 1 getroffenen Regelung sind erledigt

27.06.17 Vorlage: 32-/054/2017

im Bereich, der jeweils durch beide Seiten der KaiserstraRe, Mittelstrae, Dieker
StralRe, TalstralRe und SchillerstraBe umschlossen wird,

im Park Ville d’Eu einschlieRlich der ihn umgebenden Gehwege der KaiserstraRe,
KénigstraRe und Bismarckstralle,

auf dem Karl-August-Jung-Platz und angrenzender Griinflache zwischen der
BeethovenstraBe, MoltkestralRe, MozartstraBe und Richard-Wagner-Stralle

Hunde angeleint zu fuhren.
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Rettungsdienstbedarfsplan des
Kreises Mettmann

Rat Dem Entwurf des Rett dienstbedarfsplans d
atam Vorlage: 32-2/052/2017 erT1 ntwurf des .e ungsdienstbedarfsplans e.s . erledigt
27.06.17 Kreises Mettmann in der Fassung der Anlage 2 wird zugestimmt.
Neuerrichtung einer IP-
Technologie gestiitzte TK-
Anlage
. & . Die Verwaltung wird beauftragt, fur die Planung, . o
hier: Planung der kurzfristigen . . Planungsauftrag ist erteilt, liegt
Rat am Kostenschatzung und Ausschreibung der Erneuerung des IT Datennetzes der . . ) N
Erneuerung der IT > . L . in Bearbeitung momentan bei der Rechnungsprifung
27.06.17 . . Verwaltungsgebadude KaiserstralRe 85 und AlleestraRe 8 kurzfristig ein Planungsbiro ) .
Verkabelung (voice over ip) zur Freigabe der Leistungen.
. zu beauftragen.
der Verwaltungsgebiude
Vorlage: 65/027/2017
1. Der Rat beschlieRRt den Beitritt der Stadt Haan zur ,,d-NRW AGR” riickwirkend zum
Beitritt der Stadt Haan zur ,d- |01.01.2017.
Rat am NRW AGR“ erlediat
27.06.17 Vorlage: 10/110/2017 2. Die Verwaltung wird beauftragt, die als Anlage 3 beigefiigte Beitrittserklarung &
abzugeben.
Wiederbesetzung der Stelle
65/10 (Amtsleitung
Gebdudemanagement) als . .
Rat am Der Rat stimmt der Wiederbesetzung der Stelle 65/10 .
Ausnahme zum . ] erledigt
27.06.17 ) (Stellenanteil 1,0; EG 14) als Ausnahme zum Widerbesetzungsstopp zu.
Wiederbesetzungsstopp
Vorlage: 10/111/2017
Wiederbesetzung der Stelle
40/26 — Sekretariat
Rat am Gemeinschaftsgrundschule Der Rat stimmt der Wiederbesetzung der Stelle 40/26
ata
27.06.17 Mittelhaan als Ausnahme vom | — Sekretariat Gemeinschaftsgrundschule Mittelhaan (0,5 Stellenanteil bisher A 8 erledigt

Wiederbesetzungsstopp
Vorlage: 10/112/2017

kinftig EG 6) als Ausnahme zur Wiederbesetzungssperre zu.
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Wiederbesetzung der Stelle
10/12 — Sachbearbeitung
Zentrale Verwaltungsdienste —
als Ausnahme vom

1.) Der Rat stimmt der Wiederbesetzung der Stelle 10/12 — Sachbearbeitung Zentrale
Verwaltungsdienste als Ausnahme zur Wiederbesetzungssperre mit einem
Stellenanteil von 1,0 (bisher 0,8) zu.

Rat
2; 03:17 Wiederbesetzungsstopp erledigt
o (Stellenanteil neu 1,0; bisher |2.) Der Rat stimmt der Reduzierung des Stellenanteils der Stelle 10/3 —
0,8) Sachbearbeitung Zentrale Verwaltungsdienste /Technikunterstitzte
Vorlage: 10/117/2017 Informationsarbeit von 1,0 auf 0,8 zu.
Genehmigung einer
Dringlichkeitsentscheidung
gem. § 60 Abs. 1 Satz 3, GO
Rat am :.RW inrich Die mit Datum vom 13.06.2017 gem. § 60 Abs. 1 S. 2 GO NRW erlediat
27.06.17 fer: Einrichtung von 1,8 getroffene Dringlichkeitsentscheidung (Anlage 1) wird genehmigt. g
unbefristeten Stellen fiir die
Kita Bollenberg
Vorlage: 10/119/2017
Genehmigung einer
Dringlichkeitsentscheidung [ it patum vom 06.04.2017 gem. § 60 Abs. 1 S. 2 GO NRW getroffene
gem. § 60 Abs. 1 Satz 3, GO Dringlichkeitsentscheidung (Anlage 1) wird genehmigt.
Rat am :'RW i ise fu erledigt
27.06.17 ler: D.|en.stre|se ur Der im Sachverhalt aufgefiihrte ,,Herr Klaus Lukat” wird aus dem Sachverhalt J
Ratsmitglieder nach Eu / h
erausgenommen.
Frankreich
Vorlage: 10/116/2017
Bestellung einer/eines
stellvertretenden
Rat am e . i Als 2. stellvertretende Schriftflihrerin fir die Sitzungen .
Schriftfihrerin/Schriftfiihrers . . . erledigt
27.06.17 des Rates der Stadt Haan wird Frau Stadtamtfrau Kerstin Winkelmann bestellt.

Vorlage: 10/107/2017
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Neuaufstellung des
Regionalplans Dusseldorf
(RPD)

hier: Erorterung gem. § 19
Abs. 3 LPIG;

Der Empfehlung der Verwaltung hinsichtlich des

z;tozrtnﬂ Abfrage zu Einvernehmens zu regionalplanerischen Bewertungen / Ausgleichsvorschlagen der erledigt
regionalplanerischen Bezirksregierung Dusseldorf in dieser Sitzungsvorlage wird zugestimmt.
Bewertungen / Ausgleichs-
vorschlagen
Vorlage: 61/179/2017
1. Der Ausschuss macht sich den Priifbericht des Rechnungspriifungsamtes Gber die
Priifung des Gesamtabschlusses 2010 und den uneingeschrankten
Bestatigungsvermerk zu eigen und fasst das Ergebnis seiner Beratungen in dem
anliegenden eigenen Bestdtigungsvermerk, der in der Sitzung von der Vorsitzenden
des Rechnungsprifungsausschusses unterzeichnet wird, zusammen.
Rat am Gesamtabschluss 2010
27.06.17 Vorlage: 14/030/2017 2. Der Ausschuss empfiehlt dem Rat gemaR §§ 116, 96 und 101 der erledigt

Gemeindeordnung fur das Land Nordrhein-Westfalen (GO NRW) die Bestatigung des
Gesamtabschlusses zum 31.12.2010.

3. Der Ausschuss empfiehlt den Ratsmitgliedern gemall § 116 Abs. 1i.V.m. § 96 Abs.
1 Satz 4 GO NRW die Entlastung der Biirgermeisterin.
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